

Чанцев И. А.

**СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ
ЛАПАРОСКОПИЧЕСКОЙ И ОТКРЫТОЙ АППЕНДЭКТОМИИ**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Дечко В. М.

Кафедра оперативной хирургии и топографической анатомии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. В настоящее время все большее распространение получает лапароскопическая аппендэктомия. Сравнительный анализ результатов открытой и лапароскопической аппендэктомии позволяет оценить эффективность и преимущества использования методов в современной клинике.

Цель: сравнительный анализ проведён с целью оценки качества жизни после лапароскопической и открытой аппендэктомии у взрослых пациентов 10 ГКБ г.Минска

Материал и методы. Архивные данные о совершеннолетних пациентах ($n=322$), перенёсшие аппендэктомию в 2008-2009 годах в 10 ГКБ г.Минска, были ретроспективно проанализированы

Результаты. За короткий послеоперационный период заметна тенденция снижения осложнений в группе лапароскопически прооперированных пациентов. Значительное число пациентов, перенёсших лапароскопическое вмешательство порекомендовали бы этот вид операции своим близким и друзьям. Среди опрошенных пациентов, значительная часть положительно отзыается касательно размеров и вида шрамов после лапароскопической аппендэктомии.

Вывод: большинство пациентов, перенёсших аппендицитомию удовлетворены лапароскопическим методом проведения операции, что следует из их рекомендаций, более низкого процента послеоперационных осложнений и меньших размеров послеоперационного шрама